
1 

 

                           

                                    

                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     Ηράκλειο,     09-09-2024 
   ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                                         Αρ. Πρωτ.:    15734 

                      ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                                                                    
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.  & Δ.  ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ                                   

 Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
 

ΘΕΜΑ:   Απάντηση στη με αρ.:2562/04-09-2024 ερώτηση  βουλευτών με  θέμα:  
«Ψήφισμα του Περιφερειακού Συμβουλίου  Κρήτης Ενάντια στις Συγχωνεύσεις 
Τμημάτων στα Σχολεία». 

  
ΣΧΕΤ. :    Το με αρ.Πρ.8919/5-09-2024  έγγραφο της ΠΔΕ  Κρήτης   
 
         Σε απάντηση του  ανωτέρω σχετικού  σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 

1. Σε ό,τι αφορά τη Δ/νση Π.Ε. Ηρακλείου κι έπειτα από τη δημοσίευση των  υπ’ 

αριθμ. 76216/Δ2/8-7-2024 και 80483/Δ1/15-7-2024 εγκυκλίων του Γενικού 

Γραμματέα του Υ.ΠΑΙ.ΘΑ., και τηρουμένης της σχετικής νομοθεσίας όπου  

σύμφωνα με το Π.Δ.79/2017 και την ενσωμάτωση όλων των τροποποιήσεων που 

έχουν συντελεστεί, στο άρθρο 7 παρ. 2 αναφέρεται: «Ο μέγιστος αριθμός 

μαθητών ανά τμήμα είναι είκοσι πέντε (25). Από επταθέσιο σχολείο και άνω ο 

ελάχιστος αριθμός των μαθητών δεν μπορεί  να είναι  μικρότερος από δεκαπέντε 

(15) ανά τμήμα» και λαμβάνοντας υπόψη μόνο τα αριθμητικά δεδομένα των 

εγγραφέντων μαθητών θα έπρεπε να συγχωνευτούν  40 περίπου τμήματα. 

2.  Όμως, συνυπολογίζοντας και άλλα κριτήρια όπως τις ιδιαιτερότητες των  

αιθουσών των σχολικών μονάδων όπως της  κτιριακής ακαταλληλότητας  και του 

περιορισμένου χώρου, της μακρινής απόστασης όμορων σχολικών μονάδων ή της 

πληρότητάς τους σε μαθητές  στις μονάδες αυτές, ο μέγιστος αριθμός των 25 

μαθητών ανά τμήμα, δεν μπορεί να αποτελέσει το μοναδικό κριτήριο, με 
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αποτέλεσμα τελικά ο αριθμός των συγχωνευθέντων τμημάτων να είναι αισθητά 

πολύ μικρότερος των 40 τμημάτων. 

3. Σχετικά ζητήματα που αφορούν στις απαραίτητες προϋποθέσεις λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων με κριτήριο τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών (Άμεση 

κάλυψη όλων των κενών με αναπληρωτές σε μία μόνο φάση, πλήρη στελέχωσή 

τους με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, προσωπικού παράλληλης 

στήριξης, αύξηση της χρηματοδότησης, υλοποίηση των απαραίτητων έργων 

συντήρησης και επισκευών των σχολικών κτιρίων, της αντισεισμικής θωράκισής 

τους και ανέγερσης νέων σχολικών κτιρίων),  δεν εμπίπτουν  στις αρμοδιότητες 

της Υπηρεσίας μας αλλά είναι θέματα του ΥΠΑΙΘΑ, των τοπικών Δήμων, των 

Κτηριακών Υποδομών (ΚΤ.ΥΠ.).   

4. Παρ’ όλα αυτά η Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Ηρακλείου συνεργάζεται άριστα 

με όλους τους Δήμους για την βελτίωση των υποδομών των σχολικών κτηρίων ή 

και για την ανέγερση νέων διδακτηρίων. 

5. Τέλος στην  υπ’  αριθμ.138/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου , 

έπειτα από την υπ’ αριθμ. 19/27-08-2024 πράξη του με θέμα: Έκδοση 

ψηφίσματος «Ενάντια στις συγχωνεύσεις τμημάτων στα σχολεία. Τα παιδιά και 

οι μορφωτικές τους ανάγκες δεν είναι κόστος!» , όσα αναφέρονται είναι θέματα 

αποκλειστικής αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας , Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού. 

 

 

 

 
                                                                                   Ο  Διευθυντής  της   Δ/νσης  Πρωτοβάθμιας     
                                                                                                      Εκπαίδευσης. Ηρακλείου 
 
 
 
                                                                                                    Μπελαδάκης  Εμμανουήλ 
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